
ΤΔΡΑΤΛΙΚΗ ΑΝΟΙΚΣΩΝ ΑΓΩΓΩΝ ΚΑΙ ΠΟΣΑΜΩΝ                        1ε ΣΔΗΡΑ ΑΣΘΖΣΔΩΝ 

7ο ΕΞΑΜΗΝΟ Π.Μ.                 ΕΣΟ΢: 2010 – 2011 

 
1. Οη αγφγοί ηοσ ζτήκαηος κεηαθέροσλ παροτή Q= 6,00 m3⁄s. 

1.1 Να σποιογηζζεί γηα θάζε αγφγό ηο θρίζηκο βάζος yθ. 

1.2 Να ταραθηερηζζεί γηα θάζε αγφγό ε ροή φς σπερθρίζηκε ή σποθρίζηκε. 
1.3 Γηα ηης δηαηοκές Α θαη Γ λα ζτεδηαζηούλ κε αθρίβεηα ηα δηαγράκκαηα εηδηθής  

ελέργεηας [(ΖΔ = ΖΔ (y)] θαη εηδηθής δύλακες [Μ = Μ (y)] ζηο ίδηο ζύζηεκα  
ζσληεηαγκέλφλ θαη θαηάιιειες θιίκαθες θαη λα προζδηορηζηούλ ηα ΖΔmin θαη Μmin. 

1.4 Γηα ηης δηαηοκές Α θαη Γ θαη ύυος εηδηθής ελέργεηας ΖΔ = 2,0 m  
λα ζτεδηαζηούλ ηα δηαγράκκαηα παροτώλ Q = Q(y) θαη λα προζδηορηζηούλ  
οη κέγηζηες παροτές Qmax.  
  

 

 

2. Αγφγός ορζογφληθής δηαηοκής, ζηαζερού πιάηοσς b= 2,50 m, κε πραθηηθώς 
ορηδόληηο πσζκέλα, ζε ζτεηηθά κηθρό κήθος L αλσυώλεηαη θαηά Γz, βαζκηαία θαη 
οκαιά. Ο αγφγός κεηαθέρεη παροτή Q= 6,00 m3⁄s θαη ηο βάζος ροής ζηε δηαηοκή 

(1) είλαη y1= 1,75 m. Εεηούληαη:    
2.1 Το κέγηζηο ύυος ηοσ αλαβαζκού Δzmax θαη ηο αληίζηοητο βάζος ροής. 

2.2 Το βάζος ροής y ζε κία ζέζε όποσ ε αλύυφζε είλαη Δz= 0,30 m. 
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3. Αγφγός ορζογφληθής δηαηοκής κε πραθηηθώς ορηδόληηο πσζκέλα, ζε ζτεηηθά κηθρό 
κήθος L ζσζηέιιεηαη βαζκηαία θαη οκαιά, έηζη ποσ λα αποθεύγεηαη ε αποθόιιεζε 
ηες ροής. Το αρτηθό πιάηος είλαη b1= 2,50 m θαη ηο ηειηθό είλαη ηο ειάτηζηο: bmin. 

Ο αγφγός κεηαθέρεη παροτή Q= 6,00 m3⁄s θαη ηο βάζος ροής ζηε δηαηοκή (1) είλαη 
y1= 1,75 m. Εεηούληαη:    

3.1 Το ειάτηζηο πιάηος ηες ζηέλφζες bmin, ώζηε λα κε δηαηαράζζεηαη ε ροή αλάληε 
θαη ηο αληίζηοητο βάζος ροής. 
3.2 Το αληίζηοητο κήθος L ηες ζηέλφζες.  

3.3 Το βάζος ροής y ζε κία ζέζε όποσ ηο πιάηος είλαη b= 2,00 m. 
 

 

 
4. Αγφγός ορζογφληθής δηαηοκής, κε πραθηηθώς ορηδόληηο πσζκέλα θαη αρτηθό 
πιάηος b1= 2,50 m, ζηελεύεη προς ηα θαηάληε γρακκηθά ζε ηειηθό πιάηος b2, κε 

ηασηότρολε γρακκηθή αλύυφζε ηοσ πσζκέλα θαηά Γz, ζε ζτεηηθά κηθρό κήθος L.  
Ο αγφγός κεηαθέρεη παροτή Q=6,00 m3⁄s θαη ηο βάζος ροής ζηε δηαηοκή (1) είλαη 

y1= 1,75 m. Οη απώιεηες ελέργεηας είλαη: 
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 θαη δεηούληαη:    

4.1 Να θαζορηζηούλ ηο πιάηος b2 θαη ε αλύυφζε ηοσ πσζκέλα Γz, έηζη ώζηε ηο 

βάζος ροής ζηε δηαηοκή (2) λα είλαη y2= yκ2 = b2. 

4.2 Το αληίζηοητο κήθος L ηες ζσλαρκογής.  

4.3 Να σποιογηζζεί ηο βάζος ροής y ζηο κέζο ηες ζσλαρκογής. 
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